

O totală ascultare

Text biblic: Matei 11:7-15;20-24

Versetul de aur

Atunci Isus a început să mustre cetățile în care fuseseră făcute cele mai multe din minunile Lui, pentru că nu se pocăiseră. Matei

Introducere

Atât Isus cât și Ioan Botezătorul au fost predicatori celebrați în zilele lor. Dar ei erau foarte diferiți de televangheliștii pe care îi vedem astăzi. Lecția de astăzi va explora de ce.

Semnificația lui Ioan Botezătorul este sugerată în faptul că numele său este menționat de aproximativ 90 de ori în cele patru Evanghelii și în cartea Faptele Apostolilor. Este important să clarificăm că el nu este același cu apostolul Ioan. Lecția de astăzi examinează perioada după ce slujirea lui Ioan ca predicator în pustie s-a încheiat. El sa înfrunțat cu conducătorul local, Irod Antipa, și a ajuns în închisoare. Această întorsătură a evenimentelor a dus la îndoieli pentru Ioan, pe care el a încercat să le rezolve trimițând doi dintre ucenicii săi la Isus pentru a determina dacă Isus era sau nu Mesia (Matei 11:1-3). Isus a răspuns arătând dovezile miracolelor Sale (Matei 11:4-6). Textul lecției de astăzi este preluat după răspunsul lui Isus la discipolii lui Ioan (Luca 7:24-28)

Contextul lecției

I. Ioan Mesagerul (Matei 11:7-15)**A. O celebritate puțin probabilă (v 7-10)**

Isus a continuat să cerceteze motivația audienței sale de a face călătorii grele pentru a-l vedea pe Ioan în pustie. Au călătorit într-o zonă sălbatică pentru a vedea o prezentare de modă cu un bărbat îmbrăcat în haine fine? Isus pune o întrebare retorică celor care au venit la El, de la care nu așteaptă răspuns, dar El continuă: Ioan este mai mult decât un proroc, el este cel ce a fost trimis ca „să pregătească calea înaintea Ta”.

Ca premegător imediat al lui Mesia, Ioan nu a fost doar o voce profetică a Domnului. El a fost și el însuși o împlinire a unei profeții. Această profeție se găsește în Isaia 40:3-5 și Maleahi 3:1. Este atât de semnificativ încât toate cele patru Evanghelii menționează acest rol (Matei 3:3; Marcu 1:1-3; Luca 3:4-6; Ioan 1:23).

B. Nu este altul ca Ioan (v 11-15)

În acest verset, Isus părea să vorbească într-un paradox. Pe de o parte, nicio persoană născută din femei până în acel moment nu era mai mare decât Ioan Botezătorul. Pe de altă parte, cine este mai mic în împărăția cerurilor este mai mare decât el. Cum pot fi ambele adevărate?

Cheia este înțelegerea faptului că, în diferite contexte, Isus a vorbit despre Împărăția lui Dumnezeu (Matei o numește împărăția cerurilor) în termeni de trei intervale de timp: este aproape, prezentă și care are să vină. Combinând elementele de timp scrise în Matei 4:12, 17 cu cele din Luca 3:1-3, 23, ne dăm seama că intervalul dintre timpul lui Ioan Botezătorul și „acum” (cum vorbea Isus) a fost relativ scurt – doar de câteva luni. Aceasta indică o suprapunere a slujirilor lui Ioan și Isus, confirmată de Ioan 3:22-36.

Isus și-a încheiat învățătura despre Ioan Botezătorul notând împlinirea unei profeții din Maleahi 4:5: „Iată, voi trimite la voi pe prorocul Ilie înainte de a veni ziua aceea mare și înfricoșătoare a Domnului”.

II. Isus făcătorul de Minuni (Matei 11:20-24)**A. Eșecul de a se pocăii (v 20-24)**

Isus i-a muștrat pe locuitorii din cetățile în care a făcut minuni. Locațiile în discuție erau în Galileea, unde au fost făcute majoritatea minunilor lui Isus. Popularitatea lui Isus nu a făcut ca oamenii să asculte mesajul său: „pocăiți-vă, căci Împărăția cerurilor este aproape” (Matei 4:17); acest mesaj a fost identic cu cel al lui Ioan Botezătorul (Matei 3:2). Când cineva se pocăiește, își schimbă gândirea despre păcat și îmbrățișează gânduri și acțiuni noi.

Pentru a vedea lucrarea lui Dumnezeu în vindecarea leproșilor, în izgonirea demonilor etc., ar fi trebuit ca ei să se pocăiască.

B. Judecata viitoare (v 23-24)

Importanța Capernaumului se reflectă în faptul că este menționat de 16 ori pe nume în cele patru Evanghelii. Acest sat de pescari se afla la Marea Galileii, la câteva mile Sud-West de Betsaida. Capernaum era situat strategic între satele de-a lungul Mării Galileii și cele din munții Galileii la West – sate precum Nazaret. Acesta poate fi motivul pentru care Isus a folosit Capernaum ca un fel de bază pentru lucrarea sa (Matei 4:13).

Comparația dintre Capernaum și Sodoma este destul de dură! Acesta din urmă a fost una dintre cetățile pe care Dumnezeu le-a distrus cu „pucioasă și foc” (Geneza 19:24) din cauza păcatului „nespus de greu” (18:20), încât nu s-au găsit nici măcar 10 oameni neprihăniți acolo.

Chemările lui Isus la pocăință, ca și cele ale lui Ioan Botezătorul, au fost amenințate și neapreciate în locuri precum Capernaum și, prin urmare, au fost respinse. Pocăința precede iertarea (Luca 24:47; Fapte 2:38; 5:31; 8:22). Dar mândria împietrită a inimii va avea ca rezultat o cădere puternică, chiar și destinul etern de a cădea în focul veșnic.

CONCLUZII

În Biblie sunt mai mulți oameni esențiali. Un exemplu din VT este Samuel, văzut prin faptul că este ultimul dintre judecători și primul dintre profeți (1 Samuel 3:20; 7:6, 15-17; Fapte 3:24; 13:20). În NT, vedem pe bună dreptate persoana esențială supremă care este Isus. Viața, moartea, învierea și înălțarea lui au marcat și au permis trecerea de la vechiul legământ la noul legământ (Romani 7:6; Coloseni 2:13-15; Evrei 8).

Imaginea lui Isus în această privință este atât de puternică și profundă încât este ușor să luăm în vedere și pe Ioan Botezătorul ca o persoană esențială. Fiind ultimul dintre profeți care au slujit sub realitățile Vechiului Legământ (Matei 11:9; 14:5; 21:26; Luca 1:76), el a pregătit calea lui Isus propovăduind apropierea împărăției cerurilor. și nevoia de pocăință în așteptarea noului legământ.

Ce trebuie să memorăm: Alege pocăința. Alege viața eternă